

李飞:梦想为伴 绽放青春

青年小档案

- 姓名:李飞
- 年龄:28岁
- 老家:驻马店
- 工作岗位:河南省瓦力创客科技有限公司创始人

青年心声

人需要梦想的,在梦想的指引下不断前行,这样的生活才更有激情!洛阳是一座充满生机与活力的城市。毕业后我选择留在洛阳,扎根洛阳,白手起家,发挥专业特长,稳步走上创业之路。在这里,我收获了爱情,组建了幸福美满的家庭。这些都为我增添了干事创业的动力。希望通过自己勤劳的双手,在事业上更进一步,为洛阳的发展尽一份绵薄之力。



李飞(右)和同事讨论产品设计

“这是温湿度传感器,配合另一个型号的温度传感器,计算出的数据平均值,就是环境的温度和湿度。”昨日,在洛阳师范学院启梦众创空间,28岁的李飞捧着一个青少年机器人教具,和公司的两名同事一起讨论着。

公司位于一楼的研发生产基地里,几名同学正聚精会神地制作机器人控制电路,桌子上,经过检测的机器人教具已经打包,即将发往全国各地。

李飞老家在驻马店农村,家庭条件不太好,在洛阳师范学院物理与电子信息学院上学的4年间,他曾兼职厨师、摆摊儿卖鞋、办校园旅行社,还开过水果

网上商城。他对机器人设计制造及编程尤其痴迷,投入了大量精力。在第二届中国“互联网+”大学生创新创业大赛全国总决赛上,李飞与同学研发的“骨科打靶机器人”夺得三等奖。

为了把兴趣真正变成事业,2018年1月,李飞创办了河南省瓦力创客科技有限公司,研发生产机器人教具,同时开展师资培训,向全国培训机构和学校输送专业人才,为在校大学生搭建就业平台。这些年,该公司已帮助近千名大学生就业。

创业之路并非一帆风顺,李飞也经历过最煎熬的时光。最大的危机发生在

2020年的毕业季。公司6名创始人中有5名应届毕业生,由于疫情导致的就业压力陡增,5个人迫于父母的压力,纷纷离职,寻求相对稳定的出路。团队已经磨合了近3年,这些核心成员中有的是技术达人,有的是管理骨干,有的是教学精英,他们的离去让李飞痛心不已。

好在公司的发展路径已经明晰,收入也基本稳定。经过两周的调整,李飞迅速振作起来。他白天去合作的培训机构上编程课,晚上在招聘网站上寻找专业教师,还要编写课程、设计教具,每天只能休息三四个小时。

“我是绝不轻言放弃的人,只要认准

的事情,就一定要坚持下去。”李飞说,在昔日恩师的帮助下,他耗时半年多,选拔培训一批优秀的在校生充实到公司队伍中,重建了公司的核心团队。

2021年,公司的发展步入快车道。“双减”政策落地,许多学科类教培机构向素质教育培训转型,增设了机器人教育课程。此外,随着数字化发展趋势加快,国家对于信息领域软件、硬件人才的需求增加,也为李飞所在的行业提供了发展良机。

如今,李飞创办的公司在省已有7家分支机构,软件、硬件产品及课程服务不仅覆盖全省各市,还远销上海、新疆等地,年销售额200多万元。眼下,他正把目光聚焦在全国青少年信息学奥林匹克竞赛的相关教育培训上,并和省内外多家大型教培机构达成合作意向,2022年销售额有望再上新台阶。

“咱洛阳变得越来越好了,尤其是刚出台的建设青年友好型城市行动方案,干货十足!”李飞激动地说,去年从公司离职的那位技术达人决定在本月底从上海返洛,将和他并肩奋斗,对于未来,他们充满信心。

本报记者 孟山 通讯员 乔亮亮 郑小燕 文/图

记者手记

明晰的人生目标,锲而不舍的追求,让李飞这名90后农村娃在洛阳创新发展的大舞台上绽放青春。打造良好的人才生态,不断提升城市功能品质与青年人的契合度,营造多姿多彩的文化氛围、生活氛围、创新氛围,定将吸引更多青年人与洛阳一起成长、共赢未来。(孟山)

河科大一附院史素玲 当选河南“最美职工”

本报讯(记者 李冰 见习记者 吕百普 通讯员 任旭东)16日,记者从市总工会获悉,河南科技大学第一附属医院护理部部长史素玲当选2021年河南“最美职工”。

河南“最美职工”评选活动由省委宣传部、省总工会联合开展,从今年3月开始,经过层层推荐、组织审核、社会投票、专家评审等程序,包括史素玲在内的10名职工当选2021年河南“最美职工”。他们爱岗敬业,脚踏实地,刻苦钻研,服务社会,用实际行动诠释“以奋斗让人生出彩”。

史素玲是河南科技大学第一附属医院护理部部长、河南科技大学临床医学院护理学教研室主任,她带领着全院近2000名护理人员精钻业务,勤练技能,以精湛技术和满腔热忱服务患者。同时,作为一名人文护理专家,她更是把这一理念和特长充分运用到了工作中。

2008年,医院接收了汶川地震转来的伤员。“治疗中,外面稍微有点声音,患者立马就想到地震,特别紧张地往楼下冲。”史素玲说,这次终生难忘的救治过程,让她坚定了将护理心理学作为今后研究方向的决心。

多年来,她打造出一支技术过硬的爱心天使心理护理团队,先后出色完成了非典、汶川地震、抗击疫情等多次大型公共突发事件的救治工作。在她的带领下,院内已建立13个河南省专科护士培训基地,培养出9名省市级“五一劳动奖章”获得者。她本人则荣获“河南省人文护理推动先进个人”“河南省优秀护理工作”等称号。

今年“99公益日” 我市筹募善款786.28万元

慈善项目涵盖乡村振兴、助医助困、助老助学、困境儿童关爱等领域

本报讯(记者 余子愚 通讯员 王瑛)16日,我市召开2021年“99公益日”活动总结表彰会议,总结全市联动参加2021年“99公益日”活动情况,表彰先进单位和先进个人。

据介绍,2021年“99公益日”活动,我市共动员38.4万人次参与,3天时间筹募善款786.28万元,其中公众捐赠658.27万元,腾讯配捐60.99万元,非限定性奖励14.6万元,企业配捐52.42万元。

记者从会上了解到,2021年是洛阳市慈善总会连续第四年参加全省的“99公益日”活动。洛阳市慈善总会联合各县区慈善会和14家爱心公益组织,报河南省慈善总会批准上线了以“扶危济困惠民”为母项目,延伸35个子计划的慈善项目,涵盖了乡村振兴、助医助困、助老助学、困境儿童关爱等多个领域,彰显了洛阳人民和衷共济、善潮涌动的大爱情怀。

今年9月5日、7日至9日,2021年“99公益日”活动在网如期举办。9月1日,市民政局、市文明办、市工商联、市慈善总会联合发布在全市开展“99公益日”网络募捐活动的倡议书,倡议社会各界积极参与。



扫描二维码,查看先进典型名单
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1079165



返乡种菊拓富路 致富花开惠乡邻

昨日,在偃师区山化镇寺沟村浥溪花木合作社,村民正在采摘、包装菊花。2007年,在外务工的孟宏波返回家乡,开始学习菊花培育技术。他潜心培育出现赏类菊花,并邀请在外打工的年轻人一起返乡创业,成立该合作社。如今,该合作社有社员10人,发展菊花培育大棚50个,每年可产出菊花500万枝,亩均年收入3万元左右。

记者 鲁博 杨风轩 通讯员 杨盈 段雪玲 摄



菊花销路宽,振兴正当时。扫码查看更多现场照片
短网址地址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1079174



在外发展多年后毅然回家乡创业,嵩县人李令森“重拾”儿时技艺

当年放牛郎 返乡开牛场

“来看咱这儿的本地大黄牛!”养殖场里,李令森说话间将饲料铲进食槽里,引来一头头黄牛争食。(右图)

从外出创业,到回乡当上“牛司令”,李令森最割舍不下的是对家乡的牵挂。

李令森从小在顶心坡村长大,顶心坡村有多穷,他最清楚不过。这里曾流传着一条顺口溜:“顶心坡,穷山窝,山高路陡石头多。上坡顶住心,下坡打错脚,一步不小心,跌倒命难活。”为了补贴家用,自七八岁开始,李令森放学后就在山坡上放牛,春天野生连翘漫山开,灿烂的连翘花给他留下了难忘的记忆……

2017年,在外多年建筑小有积蓄的李令森,回到顶心坡村。此时,顶心坡村常年居住村民仅有200多人,不少土地被闲置,李令森有些心痛,一心想为家乡做点实事。

考虑到村里荒坡多、土质差,他一门



心思研究特色种植,儿时漫山野生连翘花开的记忆给了他灵感。2018年,李令森流转村里土地,种植三四亩连翘。

这几年,他又加大土地流转面积,主要种植连翘、花椒、沙梨王等特色高效经济作物,单连翘种植面积就超3000亩。“荒坡

变废为宝,顶心坡村有了产业,就有了发展的盼头。”李令森说。

单发展种植业,品种还有些单一,李令森心思又活泛起来。闫庄镇有一个豫西地区最大的黄牛交易市场,何不在这上面做点文章?李令森投资兴建了养殖场,专门养殖本地大黄牛,目前共养殖黄牛100余头。

在此基础上,李令森成立嵩县森源种植养殖专业合作社,长期吸收附近村民在合作社从事种植、养殖工作,吸引群众入股搞种植业,既解决了部分劳动力空闲问题,也为群众增加收入提供了保障。

冬季原本是农闲时节,李令森也没闲着,谋划着明年的发展。“这几年,连翘收购价连年上涨,进入丰产期后,一亩地年收益超过8000元。”李令森说,自己要瞅准好时机,明年继续扩大连翘种植面积,建设万亩连翘种植基地,把养殖场规模扩大至300头,还要探索发展深加工,“争取让顶心坡成为父老乡亲的黄金坡!”

本报记者 孙小蕊 邱明 见习记者 谢娜娜 通讯员 吕小伟 文/图



冬日夜读享书香

昨日,入夜的洛龙区宜人坊城市书房灯火通明,不少青年读者静心阅读、学习。夜读,时下在洛城成为时尚,也让文化点亮了城市夜色,提升夜间生活魅力。记者 张光辉 通讯员 张俊盟 孟亚琼 摄

以解放思想促创新提升

“这真是一次解放思想之旅,以学习促提升,激发了我们干事创业的精气神。”日前,栾川县纪检监察干部张六一在“解放思想 改革创新”参观学习心得中写道。

为深入贯彻落实市纪委监委“解放思想 改革创新”工作部署,该县纪委监委不断拓宽学习载体,丰富学习内容,组织30余名纪检监察干部先后到洛八办、获评“全国先进基层党组织”的涧西区重二社区等地参观学习,进一步回望红色初心,坚定为民情怀,凝聚创新力量,激发干事创业热情,力争用实际行动写好“解放思想、实事求是、真抓实干”这篇大文章。

为扎实做好“规定动作”,创新做好“自选动作”,该县纪委监委结合工作实际,紧紧围绕“政治、担当、纪律、作风、言行、修养”六个方面开展“六问六查”大讨论,通过观看党史节目、学习典型案例、讲好廉政党课、撰写心得体会、查摆整改问题等系列活动,实现把问题找准,把根源挖深,把整改落实,把思想淬炼,把能力提升,推动在全县范围内形成学习新思想、破除旧观念、创新有特色、工作有亮点、发展高质量的纪检监察工作新局面。(鹿敏)